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 ساده

 است؟ مناسب کاغذ هیته براي درخت قسمت کدام-1

 آن محکم و بزرگ تنه: پاسخ

 چرا؟ است؟ مواد از ستهد کدام جزء خام نفت( الف -2

 جادیا خام نفت  در يادیز رییتغ که نیا بدون و  شود یم افتی عتیطب در چون  است یعیطب مواد جزء خام نفت: پاسخ

 .    شود یم استفاده ازآن شود

 کنند؟ یم افتیباز را کاغذ چرا دیده حیتوض مثال کی ذکر با( ب

 يها درخت ستین يازین کاغذ افتیباز يبرا نیبنابرا کنند؛ یم استفاده درختان چوب از کاغذ هیته يبرا چون: پاسخ

 .   کند یم کم را ستیز طیمح یآلودگ درخت و کنند قطع را يادیز

 .دیسیبنو را کرد افتیباز توان ینم که ییکاغذها از مورد 4( ج

 ییغذا موادّ به که یی،کاغذها  اند آغشته یروغن و ینفت موادّ به که ییکاغذها ، یمیقد و کهنه اریبس يها کاغذ : پاسخ

 .دارند یبهداشت مصرف که یی،کاغذها اند آغشته

 .دیسیبنو م،یکن تیرعا دیبا آن از ينگهدار و ژنهیاکس آب از استفاده هنگام که را ینکات از مورد دو -3-

 گاه چیه -3 .دیکن ينگهدار کیتار يجا در را ژنهیاکس آب -2 .دیزیبپره خود پوست با ژنهیاکس آب تماس از -1 :پاسخ

 .دینکن استفاده بسته يفضا در ژنهیاکس آب از

 .دیکن کامل را( ب و الف) یخال يجاها شده، داده شکل در ،یدرس کتاب مطابق -4

 الف( اکسیژن  ب( کربن دي اکسید  :پاسخ

 داده نشان مراحل مطابق را ریتصاو نیا. دیکنی م مشاهده را چوب از کاغذ ي هیته مراحل از یبرخ ریز ریتصاو در -5

 درسی، شماره گذاري کنید. کتاب در شده

 (چوب پسیچ) چوب زیر يها تکه به لیتبد :پاسخ  

                                                                                          ) . . . . . . . . . . . (                               
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                                ) . . . . . . . . . . . (                                                     درختان ي تنه پوست کندن

 ( 4حمل چوب به کارخانه ) مرحله ي 

 (                                                                                      2 ي مرحله) (چوب پسیچ) چوب زیر يها تکه به لیتبد

                                          (3خشک کردن خمیر تهیه کاغذ ) مرحله ي  

  (6 ي مرحله) درختان ي تنه پوست کندن

 .دیسیبنو گذشته در را درختان چوب و سنگ يرو بر اطلاعات ي رهیذخ و ثبت بیمعا از مورد دو و ایمزا از مورد کی -6

 .شوند یم افتی یراحت به پس بودند یعیطب مواد چوب و سنگ: تیمز: پاسخ

 .کرد ثبت ها آن يرو توان یم را یکم اطلاعات -2. کرد جا جابه یراحت به را ها آن توان ینم -1: بیمعا

 .دیسیبنو را روش نیا بیع کی و تیمز کی. بود غارها وارید يرو ینقاش گذشته، در اطلاعات ثبت يها روش از یکی -7

 …  و رساند ینم بیآس ستیز طیمح به: تیمز: پاسخ

 … و ستین درسترس در جا همه است، کم کرد، ثبت توان یم که یاطلاعات حجم: بیع

 . دیده قرار جدول در خود مناسب يجا در را ریز موادّ -8

 (پنبه _ کاغذ _ ماسه _ یرنگ مداد _ آهن سنگ _ پوست) 

  :یعیطب موادّ

 : یمصنوع موادّ

   پنبه _ ماسه _ آهن سنگ _ پوست :یعیطب موادّ: پاسخ

 کاغذ _ یرنگ مداد: یمصنوع موادّ

 هستند؟ طبیعی زیر موارد از کسري چه -9

 «کاسه _ سنگ _ شیشه _ حیوانات پوست _ خودکار _ قاشق _ درخت تنه»

 این از تا 3 بنابراین. هستند طبیعی مواد جزء «سنگ و حیوانات پوست درخت، تنه» تنها شده ذکر موارد بین از: پاسخ

3 یعنی تا 7
7

 .هستند طبیعی ها، آن 
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 :دیده پاسخ ریز سؤالات به رو روبه شکل به توجه با -10

 دهد؟ یم نشان را درخت از کاغذ ي هیته مراحل از کی کدام( الف

 شود؟ یم انجام مرحله نیا در( ییایمیش ای یکیزیف) يرییتغ نوع چه (ب

 باشد؟ یم درخت از کاغذ ي هیته مراحل از مرحله نیچندم مرحله نیا( ج

  درخت ي تنه پوست کندن( الف: پاسخ

  یکیزیف( ب

 سوم ي مرحله (ج

 دارد؟ وجود یعیطب مادّه چند ریز موادّ نیب در -11

 «پوست _ خام نفت _ یرنگ مداد _ پشم _ آهن سنگ _ یسرماخوردگ قرص _ کیلاست _ ماسه _ کاغذ»

1 )5                             2 )6                                            3 )7                                        4 )4 

 1ي نهیگز پاسخ:

  

 

 

 

 

 رهیغ و........... ،...........  از توان یم را کاغذ هرچند است،.........  کاغذ، ساخت يبرا ازین مورد خام و یاصل ي ماده -12

 . کرد هیته

 ( چوب، پنبه، پارچه4            چوب – شکرین - پنبه( 3            پنبه – چوب - شکرین( 2        پنبه –  شکرین - چوب( 1

 پنبه - شکرین - چوب   1 ي نهیگز پاسخ:

 کرد؟ هیته را کاغذها از یمختلف انواع توان یم چگونه-13

 موادّ مصنوعی موادّ طبیعی

 ماسه

 سنگ آهن

 پشم

 نفت خام

 پوست

 کاغذ

 لاستیک

قرص 

 سرماخوردگی

 مداد رنگی
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 کاغذ مختلف يرهایخم انواع دیتول با( 2                          کاغذ ریخم به مختلف یاییمیش مواد افزودن با( 1

 متفاوت هیاول موارد از استفاده با( 4            کاغذ ریخم به متفاوت يگرما و فشار کردن وارد با( 3

 کاغذ ریخم به مختلف یاییمیش مواد افزودن با  1ي نهیگز پاسخ:

 هستند؟ کننده دیسف و رنگبر زیر مایعات از کدام-14

 3 و 2 گزینه( 4                      کلر( 3              ژنهیاکس آب( 2             کلرید سدیم( 1

 3 و 2 گزینه      4ي نهیگز پاسخ:

 باشد؟ یم ژنهیاکس آب یاطیاحت موارد جز مورد کدام-15

 مورد سه هر( 4     بسته يفضا در استفاده(عدم 3  تاریک يجا در ينگهدار( 2                 پوست با تماس عدم( 1

 دمور سه هر   4ي نهیگز پاسخ:

 هیته چوب پسیچ کاغذ، ي هیته مراحل از مرحله کدام در و شود یم لیتبد کاغذ به یراتییتغ نوع چه اثر بر چوب-16

 شود؟ یم

 «4» ي شماره ي مرحله – یکیزیف فقط (1

 «3» ي شماره ي مرحله – ییایمیش فقط (2

 «4» ي شماره ي مرحله – ییایمیش و یکیزیف (3

 «3» ي شماره ي مرحله – ییایمیش و یکیزیف (4

 «3» ي نهیگز3  ي نهیگز پاسخ:

 رییکاغذتغ ریخم کردن خشک چوب، پسیچ به چوب لیتبد درخت، ي تنه پوست کندن چوب، دنیبر: یکیزیف يرهاییتغ

 «4» ي شماره ي مرحله در چوب پسیچ کاغذ ریخم رنگ بردن نیب از و کاغذ ریخم به چوب پسیچ لیتبد: ییایمیش

 .شود یم هیته

 یط و رود یم کار به …… جهت ژنهیاکس آب کمک به پرمنگنات میپتاس محلول از يرنگبر شیآزما در سرکه-17

 .کند یم رییتغ …… از محلول رنگ ،يرنگبر ندیفرآ
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 رنگ کم یصورت به بنفش – ژنهیاکس آب يرنگبر قدرت شیافزا (1

 دیسف به ینارنج – محلول عیسر رنگ ر تغ از يریجلوگ (2

 دیسف به ینارنج – ژنهیاکس آب يرنگبر قدرت شیافزا (3

 رنگ کم یصورت به بنفش –  محلول عیسر رنگ رییتغ از يریجلوگ (4

 محلول به آن، يبر رنگ قدرت شیافزا يبرا نیبنابرا. ببرد را مواد ي همه رنگ تواند ینم ژنهیاکس آب  1 ي نهیگز پاسخ:

 یصورت به بنفش از محلول رنگ پرمنگنات، میپتاس محلول از يرنگبر واکنش در. کنند یم زاضافهین دیاس يمقدار آن،

 .کند یم رییتغ رنگ کم

 است؟ حیصح نهیگز کدام ر،یز شکل ي چرخه به توجه با-18

 .ابدی یم کاهش چرخه نیا در «آ» گاز مقدار درختان، حد از شیب قطع با (1

 .است دیاکس يد کربن ب»« گاز و ژنیاکس«آ» گاز چرخه، نیا در (2

 مصرف می کنند. را درختان توسط شده دیتول «آ» گاز جانوران که دهد یم نشان چرخه نیا( 3

 .شود یم دیتول درختان توسط يتر کم «ب» گاز مقدار چوب، از کاغذ دیتول حدّ از شیب شیافزا با( 4

 چرخه، نیا مطابق. است ژنیاکس«ب» گاز  و دیاکس يد کربن «آ» گاز شده، داده نشان ي چرخه در  4 ی نهیگز پاسخ:

 یم مصرف را جانوران توسط شده دیتول دیاکس يد کربن گاز درختان و درختان توسط دشدهیتول ژنیاکس گاز جانوران

 یم کاهش درختان توسط شده دیتول ژنیاکس مقدار و شیافزا دیاکس يد کربن درختان،مقدار حدّ از شیب قطع با. کنند

 .ابدی

   

 کدام یک از کاغذهاي زیربراي بازیافت مناسب تر از سایر گزینه ها است؟-19

 تصویر

 دوباره توان ینم که است یافتیباز کاغذ نوع کی مرغ تخم ي شانه کاغذ. است افتیباز قابل کتاب  3ی  نهیگز پاسخ:

 .ستندین مناسب افتیباز يبرا یروغن و یرنگ يکاغذها و ییموادغذا به آغشتهیکاغذها. کرد افتیباز را آن

 کرد؟ استفاده توان ینم مادهّ کدام از چوب زرد رنگ بردن نیب از يبرا -20
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 ( آب نمک 4                               ژنهیاکس آب( 3                     کلر( 2                       ژاول آب( 1

 .کرد استفاده توان ینم نمک، آب از چوب زرد رنگ بردن نیب از يبرا  4 ي نهیگز پاسخ:

 KMnO) پرمنگنات میپتاس يها دانه و آب يحاو که بشر، داخل مواد يرو را( 2H2O) ژنهیاکس آب یکم مقدار اگر-21

 . . .    يدیاس طیمح در بشر داخل ي ماده رنگ و دهد یم رخ. . .    میزی،بر است( 

 .  شود یم رنگ یب -یکیزیف تغییر( 2                             .  کند ینم تغییر -ییایمیش ییرتغ( 1

 .شود یم پررنگ یصورت -یکیزیف تغییر( 4                  .  شود یم رنگ کم یصورت -ییایمیش تغییر( 3

 مشاهده( رنگ یب بایتقر) رنگ کم یصورت به بنفش از رنگ رییتغ ،یدرس کتاب 1 شیآزما به باتوجه 3 ي نهیگز پاسخ:

 .است ییایمیش يرییتغ که شود یم

 .است. . .  يا ماده هوا و. . .  يا ماده لباس ،. . .  يرییتغ آب اثر در کاغذ شدن نرم -22 

 یمصنوع – یمصنوع – ییایمیش( 2                  یعیطب - یمصنوع – یکیزیف( 1

 یمصنوع - یعیطب – یکیزیف( 4                  یعیطب – یمصنوع – ییایمیش( 3

 .است یعیطب يا ماده هوا و یمصنوع يا ماده لباس ،یکیزیف يرییتغ آب اثر در کاغذ شدن نرم 1 ي نهیگز پاسخ:

 است؟ نادرست نهیگز کدام -23

 .است یمصنوع موادّ از ل،یاتومب کیلاست (1

 .مسئله کی حل يبرا حل راه شنهادیپ یعنی هیفرض (2

 .شوند یم افتی یعیطب طور به م،یکن یم استفاده ها آن از امروزه که یلیوسا و مواد شتریب (3

 .شودی م استفاده کاغذ ریخم دیتول يبرا یآهن مخزن از (4

 .شوند ینم افتی یعیطب طور به م،یکن یم استفاده ها آن از امروزه که یلیوسا و مواد تر شیب 3 ي نهیگز پاسخ:

 هستند؟ یمصنوع مواد جزو ریز مواد از کی کدام-24

 خام نفت( 4                      چوب( 3                            معدن سنگ( 2            یتومان هزار 5اسکناس( 1

 هستند یعیطب مواد جزو خام نفت و چرم معدن، سنگ و یمصنوع مواد جزو اسکناس 1 ي نهیگز پاسخ: 
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 کتاب شکل طبق) کند؟ یم انیب را کاغذ به درخت لیتبد 4 و 3 مراحل چپ به راست از بیترت به نهیگز کدام-25

 (یدرس

 درخت ي تنه پوست کندن - کارخانه به الوار حمل (1

 آن رنگ بردن نیب از و ریخم به چوب پسیچ لیتبد - درخت ي تنه پوست کندن (2

 چوب زیر يها تکه به درخت تنه لیتبد - درخت ي تنه پوست کندن (3

 آن رنگ بردن نیب از و ریخم به چوب پسیچ لیتبد - چوب زیر يها تنه به درخت ي تنه لیتبد (4

 ي تنه چهارم ي مرحله در و است درخت ي تنه پوست کندن کاغذ، به درخت لیتبد سوم ي مرحله  3 ي نهیگز پاسخ:

 .است حیصح ،3, ي نهیگز نیبنابرا. شود یم لیچوبتبد زیر يها تکه به درخت

 باشد؟ یم درست ریز جملات از جمله چند-26

 .کنند یم اضافه کیپلاست کاغذ، ریخم به ضدآب کاغذ ساختن يبرا -

 .کنند یم استفاده گچ از کاغذ استحکام شیافزا يبرا -

 .کنند یم اضافه رنگ کاغذ، ریخم به یرنگ کاغذ ساختن يبرا -

 صفر( 4                            دو( 3                                   سه( 2( یک                               1

 يبرا. شود یم استفاده رنگ از یرنگ کاغذ ساختن يبرا و کیپلاست از ضدآب کاغذ ساختن يبرا 3 ي نهیگز پاسخ:

 .شود یم استفاده گچ از کاغذ کردن مات يبرا و ازنشاسته کاغذ استحکام شیافزا

 م؟یدار ییایمیش رییتغ کی و یکیزیف رییتغ دو نهیگز درکدام -27

   رآبیتبخ – چوب دنیبر – چوب کندن پوست (1

              یرنگ کاغذ بر ژنهیاکس اثرآب – غذا پختن –  درختان برگ شدن زرد (2

   چوب دنیبر  – نان زدن کپک – نان سوختن (3

 چوب خردکردن  - نان زدن کپک   – رآبیتبخ (4
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 هستند، ییایمیش یراتییتغ یهمگ 2 ي نهیگز موارد و هستند یکیزیف راتییتغ یهمگ 1 ي نهیگز موارد 4 ي نهیگز پاسخ:

 ییایمیش رییتغ کی و یکیزیف رییتغ دو شامل 4 ي نهیگز و یکیزیف رییتغ کی و ییایمیش رییدوتغ شامل هم 3 ي نهیگز

 .است

 … شود یم هیته چوب پسیچ یوقت کتاب، شکل براساس کاغذ، ي هیته مراحل در -28

 .است داده رخ کاغذ يرو ییایمیش ر تغ کی آن از قبل (1

 .میا برده نیب از را چوب رنگ آن از قبل (2

 .است یباق کاغذ ي هیته گرید یه مرحل سه آن از بعد (3

 .است نشده هیته ریخم هنوز (4

 نداده رخ ییایمیش رییتغ پس. است نشده هیته ریخم هنوز یعنی م،یکن یم هیته چوب پسیچ یوقت 4 ي نهیگز پاسخ:

 .شود یم هیته کاغذ گرید ي مرحله دو یط در و است نرفته نیب از چوب رنگ و است

 است؟ حیصح جانداران یتنفس ي چرخه در درختان ي اندازه از شیب قطع مورد در نهیگز کدام-29

 .شود یم تر شیب حالت نیا در يدیتول دیاکس يد کربن مقدار (1

 .شودی م شتریب ژنیاکس دیتول (2

 .شود یم تر شیب دو هر ژنیاکس و دیاکس ي دن کرب مقدار(3

 .افتد ینم اتفاق ژنیاکس و دیاکس يد کربن دیتول در يتغییر (4

 .شود یم تر شیب هیاول حالت به نسبت دیاکس يد کربن مقدار درختان ي اندازه از شیب قطع با  1 ي نهیگز پاسخ:

 هیته است،. . .  ي ماده کی که آهن سنگ از را آن توان یم که است. . .  ي ماده کی ساختمان در شده استفاده آهن -30

 .کرد

 یمصنوع - یعیطب( 2                                        یعیطب - یعیطب( 1

 یمصنوع - یمصنوع( 4                                  یعیطب – یمصنوع( 3
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 یم دست به است یعیطب ي ماده کی که آهن سنگ ذوب اثر در که است یمصنوع ي ماده کی آهن  3 ي نهیگز پاسخ:

 .دیآ

 راتییتغ. دهد یم نشان را کاغذ ي هیته جهت درختان چوب يرو شده انجام راتییتغ از يتعداد ریز يها عبارت-31

 هستند؟ کسانی ر،ییتغ تیماه نظر از نهیگز درکدام شده نوشته

 ریخم به چوب زیر يها تکه لیتبد( الف

 چوب زرد رنگ بردن نیب از( ب

 چوب پسیچ به درختان چوب يها تکه لیتبد( ج

 درختان ي تنه پوست کندن( د

 ( ج و د 4  ج و الف( 3              ج و ب( 2                          د و الف( 1

 ییایمیش رییتغ ← ریخم به چوب زیر يها تکه لیتبد  4 ي نهیگز پاسخ:

 ییایمیش رییتغ ← چوب زرد رنگ بردن نیب از 

  یکیزیف رییتغ ← چوب پسیچ به درختان چوب يها تکه لیتبد

 یکیزیف رییتغ ← درختان ي تنه پوست کندن

   ست؟یچ میپتاس پرمنگنات و ژنهیاکس آب شیآزما در میپتاس پرمنگنات نقش -32

 سرکه ي دارکنندهیپا( 2                                           رنگبر ي ماده( 1

 ژنهیاکس آب ي دارکنندهیپا( 4                                        زا رنگ ي ماده( 3

 رنگ يا ماده و دیآ یدرم یارغوان رنگ به آب در که است یرنگ بنفش( جامد) پودر میپتاس پرمنگنات 3 ي نهیگز پاسخ:

 .باشد یم زا

 است؟ آمده چپ به راست از بیترت به نهیگز کدام در ریز موارد از کی هر بودن غلط ای درست -33 

 .هستند یعیطب مواد از آهن سنگ و پنبه( الف

 .اند یمصنوع میکن یم استفاده ها آن از امروزه که یلیوسا و مواد ي همه(ب
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 .زند یم بیآس چرخه به را دیاکس يد کربن و ژنیاکس يگازها نیب ي چرخه درختان، حد از شیب قطع(ج

 غلط-درست-درست( 2                                              غلط-درست-غلط( 1

 درست-غلط-درست( 4                                               درست-غلط-غلط( 3

 .هستند درست ج و الف واردم  4ي نهیگز پاسخ:

 :نادرست مورد حیتشر

 .ها آن ي همه نه اند یمصنوع میکن یم استفاده ها آن از امروزه که یلیوسا و مواد تر شیب( ب

 چرا؟ کرد؟ افتیباز توان یم را مرغ تخم يها شانه کاغذ ایآ -34

 .است ادیز ها آن در کاغذ دیتول ي هیاول ي مادّه مقدار چون بله، (1

 .است یافتیباز مرغ تخم يها شانه در موجود کاغذ چون بله، (2

 .است دشوار ها زباله انیم در ها آن يجداساز چون ر،یخ (3

 .شوند یم دیتول شده افتیباز کاغذ از خودشان چون ر،یخ (4

 .هستند یافتیباز خودشان چون ستند،ین افتیباز قابل مرغ تخم يها شانه در شده استفاده کاغذ 4 ي نهیگز پاسخ:

 باشد؟ یم یمصنوع ریز موارد از تعداد چه-35

 «کیپلاست شکر،ین اسکناس، چوب، وانات،یح پوست»

1)2                                     2 )3                                      3 )4                                          4 )5 

 .هستند یعیطب شکرین و چوب و واناتیح پوست یول ،یمصنوع مواد اسکناس و ک،یپلاست 1 ي نهیگز پاسخ:

 است؟ شده نوشته نادرست يکاغذساز صنعت در ماده کدام از استفاده علت -36

   ریپذ انعطاف و آب ضد کاغذ  ←کیپلاست (1

 کاغذ کردن مات و کاغذ در یکنواختی جادیا ← گچ (2

 آب جذب شیافزا و يدیسف  ←نشاسته (3

 شده دیتول يکاغذها يدیسف  ←تکسیوا (4
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 دیسف باعث نشاسته یطرف از. شود یم یپارگ مقابل در استحکام و آب جذب کاهش باعث نشاسته 3 ي نهیگز پاسخ:

 .شود ینم کاغذ شدن

 مراحل از........  ي مرحله در و شود ینم منتقل يساز کاغذ ي کارخانه به ها آن........  درختان، کردن قطع از بعد -37

 .ردیگ یم صورت کاغذ ریخم از يرنگبر ندیفرآ کاغذ، به درخت لیتبد

 پنجم _ شهیر (1

 سوم _ شهیر (2

 پنجم _ محکم ي تنه (3

 سوم _ محکم ي تنه (4

 تنومند درختان یچوب يها شاخه و محکم ي تنه و ساقه فقط درخت، ي دهنده لیتشک ياجزا انیازم 1 ي نهیگز پاسخ:

 ي مرحله در. شود ینم منتقل يکاغذساز ي کارخانه به درختان ي شهیر نیبنابرا. است مناسب کاغذ ي هیته يبرا

 .ردیگ یم صورت يرنگبر ندیکاغذ،فرآ به درخت لیتبد مراحل از پنجم

 ست؟ین حیصح یخوراک و یصنعت يدهایاس مورد در ر،یز موارد از کی کدام-38

 .هستند خوردن و کردن لمس قابل ریغ ،یسمّ یصنعت يدهایاس (1

 .آورند یم در قرمز رنگ به را اچ یپ کاغذ یصنعت يدهایاس معمولاً (2

 .شناسند یم ها آن ترش ي مزه با را یخوراک يدهایاس (3

 .آورند یم در یآب رنگ به را اچ یپ کاغذ ،یخوراک يدهایاس (4

 .آورند یم در ینارنج ای قرمز رنگ به را اچ یپ کاغذ ،یصنعت و یخوراک يدهایاس معمولاً 4 ي نهیگز پاسخ:

 .افتندی دست کاغذ ساخت دانش به سمرقند در ……… ح،یمس لادیم از ……… سال 700 حدود در-39

 مسلمانان _ قبل( 2                                             مسلمانان _ پس( 1

 انیحیمس _ قبل( 4                                              انیحیمس _ پس( 3

 .افتندی دست کاغذ ساخت دانش به سمرقند در مسلمانان ح،یمس لادیم از پس سال 700 حدود در 1 ي نهیگز پاسخ:
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 است؟ آمده یدرست به چپ، به راست از بیترت به کاغذ، ریخم در کیپلاست و گچ از استفاده علت نهیگز کدام در -40 

 کاغذ کردن آب ضدّ کاغذ، کردن دیسف( 2                                 کاغذ کردن دیسف کاغذ، کردن آب ضدّ( 1

 کاغذ کردن مات کاغذ، کردن آب ضدّ( 4                                   کاغذ کردن آب ضدّ کاغذ، کردن مات( 3

 سبب کاغذ ریخم در کیپلاست از استفاده و کاغذ کردن مات سبب کاغذ، ریخم در گچ از استفاده  3 ي نهیگز پاسخ:

 .شود یم کاغذ کردن آب  ضدّ

 کنند؟ یم استفاده«دکنندهیسف و رنگبر » عنوان به ریز مواد از کی کدام از يکاغذساز صنعت در-41

 ( نشاسته4                         گچ( 3                 ژنهیاکس آب( 2                   پرمنگنات میپتاس( 1

 .شود یم استفاده دکنندهیسف و رنگبر عنوان به يکاغذساز صنعت در ژنهیاکس آب از 2 ي نهیگز پاسخ:

 کرد؟ استفاده کاغذ ي هیته در توان ینم نهیگز کدام از -42

 شکرین( 2                          تنومند درختان یچوب يها شاخه( 1

 درختان تنومند ي شهیر( 4                          یسوزن برگ تنومند درختان ي ساقه( 3

 پنبه و شکرین از توان یم را کاغذ هرچند. شود ینم استفاده کاغذ ي هیته در درختان برگ و شهیر از 4 ي نهیگز پاسخ:

 .کرد هیته هم … و

 ست؟ین یعیطب ریز موارد از تعداد چه -43

 « خام نفت _ پنبه _ تمبر _ شکرین _ چوب»

1)1                                                     2  )2                                                   3 )3                                             4 )4  

 .است یمصنوع ي مادّه کی تمبر و هستند یعیطب موادّ خام نفت و پنبه چوب، شکر،ین 1 ي نهیگز پاسخ:

 کند؟ یم کامل حیصح شکل به را ریز عبارت ر،یز موارد از مورد چند -44

 .ردیپذ یم انجام. . .  از قبل. . .   مرحله درخت، از کاغذ ي هیته مراحل در

 چوب پسیچ به چوب لیتبد _ درختان ي تنه ي پوسته کندن( الف

 کاغذ ریخم رنگ بردن نیب از _ کاغذ ریخم کردن خشک( ب
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 چوب پسیچ به چوب لیتبد _ کاغذ ریخم ي هیته( ج

  3( 4                     2( 3                          1( 2         صفر(  1

 .است حیصح الف مورد قطف  2 ي نهیگز پاسخ:

 :موارد ریسا یبررس

 .شود یم انجام آن کردن خشک از قبل کاغذ ریخم رنگ بردن نیب از (ب

 .ردیگ یم صورت کاغذ ریخم ي هیته از قبل چوب پسیچ به چوب لیتبد (ج

 باشد؟ تواند یم کدام چپ به راست از بیترت به نمک جوهر ظیغل محلول و سرکه به آغشته اچ یپ کاغذ رنگ-45

 آبی  -( قرمز4  قرمز -ینارنج( 3             ینارنج -قرمز( 2                    قرمز -یآب( 1

 سرکه از تر شیب جوهرنمک محلول يدیاس قدرت اما هستند دیاس دو هر سرکه و جوهرنمک محلول  3 ي نهیگز پاسخ:

 .شود یم قرمز جوهرنمک محلول به آغشته اچ یپ کاغذ رنگ و ینارنج سرکه به آغشته اچ یکاغذپ رنگ نیبنابرا. است

 مراحل از سه ي مرحله در و ستین مناسب کاغذ ي هیته يبرا ……  درخت، ي دهنده لیتشک ياجزا انیم از -46

 .دهد یم رخ …… رییتغ …… ي مرحله ……درخت، از کاغذ ي هیته

 ییایمیش – کی -همانند – محکم ي شهیر (1

 یکیزیف - پنج -برخلاف -محکم ي ساقه (2

 یکیزیف – کی -همانند -محکم ي شهیر (3

 ییایمیش - پنج -برخلاف -محکم ي ساقه (4

 تنومند درختان یچوب يها شاخه و محکم ي تنه و ساقه فقط درخت، ي دهنده لیتشک ياجزا انیم از  3 ي نهیگز پاسخ:

 یکیزیف رییتغ کی ي مرحله همانند درخت، از کاغذ ي هیته مراحل از سه ي مرحله در. است مناسب کاغذ ي هیته يبرا

 .دهد یم رخ

 دهد؟ یم رخ کاغذ افتیباز با ر،یز موارد از کی کدام-47

 هوا یآلودگ کاهش( 2                                          درختان قطع شیافزا( 1
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 ژنیاکس زانیم کاهش( 4                                   يانرژ مصرف شیافزا( 3

 زانیم شیافزا و هوا یآلودگ کاهش باعث امر نیا و شده درختان قطع کاهش موجب کاغذ افتیباز 2 ي نهیگز پاسخ:

 مواد از کاغذ دیتول به نسبت کاغذ افتیباز يبرا يتر کم يانرژ نیهمچن. شود یم دیاکس يد کاهشکربن و ژنیاکس

 .است لازم هیاول

 نوع چه آن، از يرنگبر هنگام و میکن اضافه يزیچ چه آن به دیبا آب، در پرمنگنات میپتاس محلول از يرنگبر يبرا -48

 شود؟ یم انجام يرییتغ

 یکیزیف رییتغ – ژنهیاکس آب و سرکه (1

 یکیزیف رییتغ –  ژنهیاکس آب فقط (2

 ییایمیش رییتغ –  ژنهیاکس آب فقط (3

 ییایمیش رییتغ – ژنهیاکس آب و سرکه (4

 هنگام و میکن اضافه ژنهیاکس آب و سرکه آن به دیبا آب، در پرمنگنات میپتاس محلول از يرنگبر يبرا 4 ي نهیگز پاسخ:

 .شود یم انجام ییایمیرشییتغ آن، از يرنگبر

 .ببرد نیب از را مواد ي همه رنگ..........  که است رنگبر ماده کی...........  مانند ژنهیاکس آب-49

 تواند یم _ کلر گاز( 2                      تواند یم _ سرکه( 1

 تواند ینم _ کلر گاز( 4                           تواند ینم _ سرکه( 3

 مواد ي همه رنگ تواند ینم ژنهیاکس آب. هستند رنگبر موادّ ژنه،یاکس آب مانند ژاول آب و کلر گاز  4 ي نهیگز پاسخ:

 .ببرد نیب از را

 دارد؟ يتر کم کاربرد گرید ي شده ذکر مشاغل به نسبت کاغذ ریز مشاغل از کی کدام در -50

 يقناّد( 4                                     یعکّاس( 3                                    یفروش وهیم( 2             یاطیّخ( 1

 کاغذ گر،ید ي شده ذکر مشاغل به نسبت و شود ینم يادیز ي استفاده کاغذ از یفروش وهیم در 2 ي نهیگز پاسخ:

 .ندارد یفروش وهیم در يادیز کاربرد

 ست؟ین ما ي روزمره یزندگ در کاغذ يکاربردها از ریز موارد از کیکدام-51
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 روزنامه( 4                پنبه( 3                       تمبر( 2                  اسکناس( 1

 يکاربردها از پنبه. هستند ما ي روزمره یزندگ در کاغذ يکاربردها از روزنامه و نقشه تمبر، اسکناس، 3 ي نهیگز پاسخ:

 .کرد هیته هم پنبه از توان یرام کاغذ بلکه ستین کاغذ

 صورت............  به ها آن توسط اطّلاعات نقل و حمل و است.............  ها سنگ يبررو اطّلاعات يماندگار معمولاً -52

 .ردیگ یم

 آسانی  – ( کم 4  یسخت - ادیز( 3             یسخت - کم( 2                      یآسان -ادیز( 1

 یسخت به ها آن توسط اطّلاعات نقل و حمل و است ادیز ها سنگ يرو بر اطّلاعات يماندگار معمولاً 3 ي نهیگز پاسخ:

 .ردیگ یم صورت

 روند؟ یم کار به کاغذ ساخت در یهدف چه يبرا چپ به راست از بیترت به نشاسته و کیپلاست -53

 کاغذ کردن آب ضد _ کاغذ استحکام شیافزا( 2                              کاغذ ساختن مقاوم _ کاغذ کردن دیسف(  1

 کاغذ استحکام شیافزا _ کاغذ کردن آب ضد( 4ذ                                  کاغ کردن دیسف _ کاغذ کردن مات( 3

 به کاغذ استحکام شیافزا يبرا نشاسته و آن استحکام شیافزا و کاغذ کردن آب ضد يبرا کیپلاست 4 ي نهیگز پاسخ:

 .رود یم کار

 باشد؟ ینم کاغذ افتیباز به مربوط مرحله کدام-54

 کاغذ کردن خرد (1

 چوب پسیچ ي هیته (2

 کاغذ ریخم ي هیته (3

 کاغذ ریخم کردن خشک (4

 .شود ینم استفاده چوب پسیچ و چوب از یافتیباز يها کاغذ ي هیته در 2 ي نهیگز پاسخ:

 کرد؟ دیتول توان یم ریز مواد از تعداد چه از استفاده با را کاغذ -55

 پنبه( ت                            شکرین( پ                           جانوران پوست( ب                          چوب( الف
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 ( چهار4 ( سه3 ( دو2  ( یک 1

 پنبه شکر،ین از توان یم را کاغذ چند هر است، چوب کاغذ، ساخت يبرا ازین مورد خام و یاصل ماده  3 ي نهیزگ پاسخ:

 .کرد هیته...  و

 شود؟ یم آن شدن دیسف و مات رطوبت، ضد موجب چپ به راست از بیترت به کاغذ به مواد کدام شیافزا -56 

 گچ _ کلر _ کیپلاست( 2                                            کیپلاست _ گچ _ نشاسته( 1

 گچ _ کیپلاست _ نشاسته( 4                                                        کلر _ گچ _ کیپلاست( 3

 یم کاغذ شدن دیسف موجب کلر و شدن مات موجب گچ شدن، رطوبت ضد موجب کیپلاست افزودن 3 ي نهیگز پاسخ:

 .شود

 است؟ برابر هم با یمصنوع و یعیطب مواد تعداد نهیگز کدام در -57

 کیلاست خام، نفت پنبه، کاغذ،(1

 آهن سنگ ماسه، پارچه، چوب، (2

 پشم کاغذ، مداد، ک،یلاست (3

 ماسه چوب، آهن، سنگ ،ییایمیش يداروها (4

    1 ي نهیگز پاسخ:

 طبیعی                   پشم/  ماسه/ چوب/  پنبه /   نفت خام/   سنگ آهن  

مصنوعی             کاغذ/ لاستیک/  داروهاي شیمیایی/  پارچه / مداد       

 ( 2کاغذ و لاستیک                       مصنوعی )

 ( 2پنبه و نفت خام                      طبیعی )

 است؟ شده انیب یدرست به یمصنوع و یعیطب مواد تعداد نه،یگز کدام در-58

 (یعیطب تا 2 ،یمصنوع تا 4) کیلاست شن، پشم، کاغذ، پنبه، چوب، (1

 (یعیطب تا 3 ،یمصنوع تا 3) ریحص ین کاغذ، ف،یک مداد، ،یآهن لیاتومب ماسه، (2

 مواد
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 (یعیطب عدد 1 ،یمصنوع تا 5) طلا گچ، سنگ، خاک، ،یرنگ مداد مس، (3

 (یعیطب تا 4 ،یمصنوع تا 2) شن پنبه، برنج، ساقه کاغذ، وانات،یح پوست قرص، (4

 (تا 4) شن پنبه، برنج، ساقه وانات،یح پوست: یعیطب مواد( / تا 2) کاغذ قرص،: یمصنوع مواد 4  ي نهیگز پاسخ:

 کرد؟ جادیا یعلم اطّلاعات و آثار ثبت يبرا را يدیجد يها روش يآور فن و علم يریکارگ به با انسان چرا -59

  یفرهنگ آثار کاهش (1

 یعلم اطّلاعات شیافزا (2

 یمصنوع موادّ کاهش (3

 یعیطب موادّ شیافزا (4

 نیا در و شد دیتول يادیز یاجتماع و یفرهنگ آثار و یعلم اطّلاعات ن،یزم ي کره تیجمع شیافزا با  2  ي نهیگز پاسخ:

 .نبودند یکاف اطّلاعات ي رهیذخ و ثبت يبرا یمیقد يها روش تیوضع

 است؟ شده انیب یدرست به کاغذ مورد در ریز يها نهیگز از کی کدام -60

 .شود یم محسوب یعیطب يا ماده (1

 .است تر شیب چوب، از شده هیته يکاغذها به نسبت یافتیباز کاغذ مقاومت (2

 .شود یم استفاده هم درخت يها برگ از آن ساخت در (3

 .کرد هیته شکرین از را آن توان یم (4

 .است یمصنوع يا ماده کاغذ: «1 » نهیگز 4  ي نهیگز پاسخ:

 .دارند چوب از شده هیته يکاغذها به نسبت يتر کم مقاومت یافتیباز يکاغذها: « 2» نهیگز

 هیته يبرا تنومند درختان یچوب يها شاخه و محکم تنه و ساقه فقط درخت، دهنده لیتشک ياجزا انیم از: « 3» نهیگز

 .است کاغذمناسب

 .کرد هیته زین...  و پنبه شکر،ین از چوب، بر علاوه توان یم را کاغذ. است حیصح: « 4» نهیگز

 است؟ ها نهیگز ریسا تراز شیب یعیطب مواد تعداد ریز يها نهیگز از کی کدام در -61
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 گندم ي دانه – بیس يمربا – مو برگ – آب – آهن – چوب – کتاب (1

 هوا – شهیش – یسرماخوردگ قرص – فیک – ماسه – برنج ي ساقه –  طلا سنگ (2

 خام نفت –  آهن سنگ –  فرش –  شهیش – پوست – دفتر – پول (3

 یرنگ مداد – پشم – شکرین – سنگ – پنبه – ریحص ین – ژنیاکس (4

 .هستند یعیطب مواد جزء پشم و شکرین سنگ، پنبه، ر،یحص ین ژن،یاکس 4  ي نهیگز پاسخ:

 :ها نهیگز ریسا یبررس

 .هستند یعیطب گندم ي دانه و مو برگ آب، چوب،: «1» ي نهیگز

 .هستند یعیطب هوا و ماسه برنج، ي ساقه طلا، سنگ: «2» ي نهیگز

 .هستند یعیطب خام نفت و آهن سنگ پوست،: «3»  ي نهیگز

 يرییتغ نوع چه و دهد یم رخ درخت از کاغذ ي هیته مراحل از چندم ي مرحله در «درخت ي تنه پوست کندن»-62

 شود؟ یم انجام مرحله نیا در

 ماده يرو تغییر انجام بدون -(3) ي مرحله( 2                                     یکیزیف - (5) ي مرحله( 1

 یکیزیف -( 3) ي مرحله( 4                                     ییایمیش -(5) ي مرحله( 3

 نیا در و دهد یم رخ درخت از کاغذ ي هیته مراحل از سوم ي مرحله در درخت ي تنه پوست کندن 4  ي نهیگز پاسخ:

 .شود یم انجام یکیزیف رییتغ مرحله

 .شود یم هیته …… و انجام …… رییتغ درخت، از کاغذ ي هیته مراحل از مرحله نیچهارم در-63

 کاغذ ریخم – یکیزیف( 2                                   چوب پسیچ – ییایمیش( 1

 چوب پسیچ – یکیزیف( 4                                              کاغذ ریخم – ییایمیش( 3

 هیته چوب پسیچ و انجام یکیزیف راتییتغ درخت از کاغذ ي هیته مراحل از مرحله نیچهارم در  4  ي نهیگز پاسخ:

 .شود یم
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 از کنند، جادیا آن در يادیز رییتغ که نیا بدون ها انسان و شود یم افتی عتیطب در که است يا مادّه نهیگز کدام-64

 کنند؟ یم استفاده آن

 کیپلاست( 4               کاغذ ( 3                             (پنبه( 2                                  2 آهن( 1

 در يادیز رییتغ که نیا بدون ها انسان و شوند یم افتی عتیطب در که هستند يموادّ یعیطب موادّ 2  ي نهیگز پاسخ:

 یمصنوع موادّ کیپلاست و کاغذ آهن، که یحال در است یعیطب يا مادهّ پنبه. کنند یم هااستفاده آن از  کنند، جادیا ها آن

 .هستند

 دارد؟ تفاوت ها نهیگز ریسا با بودن، یمصنوع ای یعیطب لحاظ از نهیگز کدام-65

 سنگ( 4            چوب( 3                 چرم پوست( 2               کاغذ( 1 

 نکهیا بدون گذشته در ها انسان. شوند یم افتی عتیطب در که هستند يمواد چوب و پوست سنگ،1  ي نهیگز پاسخ:

 مواد جمله از کاغذ اما. کردند یم استفاده...  و کردن ینقاش نوشتن، يبرا ها آن از جادکنندیا ها آن در يادیز رییتغ

 .میکن یم استفاده آن از ما امروزه که است یمصنوع

 .شود یم …… مقدار شیافزا سبب درختان ي هیرو یب قطع و کنند یم دیتول …… تنفس، اثر بر واناتیح-66

    آب بخار _ ژنیاکس(1

 ژنیاکس _ آب بخار(2

 دیاکس يد کربن _ دیاکس يد کربن(3

 دیاکس يد کربن _ ژنیاکس(4

 درختان ي هیرو یب قطع. کنند یم دیتول دیاکس يد کربن و مصرف ژنیاکس تنفس عمل با واناتیح 3  ي نهیگز پاسخ:

 .شود یم دیاکس يد کربن مقدار شیافزا سبب

 يکاربرد چه با کی هر از بیترت به. کرد اضافه يدیتول يکاغذها به یخواص توان یم کلر گاز و گچ از استفاده با-67

 شود؟ یم استفاده

 کاغذ يساز براق – یرنگ کاغذ دیتول( 2                                کاغذ کردن دیسف – کاغذ کردن مات( 1

 کاغذ کردن دیسف –  یکنواختی و یصاف( 4                                        یکنواختی و یصاف – کاغذ کردن دیسف (3
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 .شود یم استفاده کاغذ کردن مات يبرا گچ و بر رنگ ي ماده عنوان به يکاغذساز صنعت در کلر 1  ي نهیگز پاسخ:

 هستند؟ یعیطب یهمگ ریز موادّ از دسته کدام-68

                                             کاغذ - سنگ – مداد (1

 آهن سنگ - ماسه- یپشت کوله (2

 پوست - پنبه - چوب (3

 چوب - کاغذ- خام نفت (4

 .هستند یعیطب موادّ خام نفت و پوست پنبه، چوب، آهن، سنگ ماسه، ، سنگ  3ي نهیگز پاسخ:

 به..............  يمقدار آن در احتمالاً باشد داشته شدن پاره برابر در یخوب استحکام که میباش داشته کاغذ کی اگر -69

 .میکن اضافه آن به.................  يمقدار ساخت، مراحل در دیبا م،یبکن مات را آن میبخواه اگر و است رفته کار

 گاز کلر –( نشاسته 4 گچ - نشاسته(         3 نشاسته- کلر گاز( 2                       گچ - کلر گاز( 1

 شدن مات سبب رکاغذیخم به گچ کردن اضافه و شود تر مقاوم کاغذ که شود یم باعث نشاسته   3ي نهیگز پاسخ:

 .شود یم  کاغذ

 است؟ شده ذکر نادرست کاغذ ي هیته در رفته کار به ي ماده از استفاده علت نهیگز کدام در-70

 شدن تا برابر در مقاومت و استحکام جادیا ← نشاسته( 2                           کاغذ در تیشفاف جادیا ←  کیپلاست( 1

 یرنگ يکاغذها ساختن ← رنگ( 4                    يرنگبر و کردن دیسف يبرا ← کلر گاز( 3

 از کاغذ در تیشفاف جادیا يبرا. شود یم استفاده رطوبت برابر کاغذدر مقاومت يبرا کیپلاست از1  ي نهیگز پاسخ:

 .شود یم استفاده گچ

 باشد؟ ینم کاغذ افتیباز يایمزا جمله از ریز موارد از کی کدام-71

   ستیز طیمح از حفاظت (1

 هوا ژنیاکس شیافزا (2

 کاغذ تیفیک شیافزا (3
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 هوا دیاکس يد کربن کاهش (4

 ژنیاکس شیافزا باعث تر کم درختان قطع لیدل به شود یم ستیز طیمح حفظ باعث کاغذ افتیباز 3  ي نهیگز پاسخ:

 يکاغذها از تر کم مراتب به یتیفیک ند،یآ یم دست به افتیباز از که ییکاغذها. شود یم دهوایاکس يد کربن کاهش و

 .دارند چوب از حاصل

 ندارد؟ وجود يبر رنگ ي ماده چیه ریز مواد از گروه کدام در -72

  ژنهیاکس آب -سرکه( 1

 ژنهیاکس آب -کلر ( 2

   سرکه -مقطر آب( 3

 ژاول آب -مقطر آب( 4 

 ي ماده عنوان به سرکه و مقطر آب که یحال در. هستند رنگبر ژاول آب و ژنهیاکس آب -کلر گاز 3  ي نهیگز پاسخ:

 .رندیگ ینم قرار استفاده مورد رنگبر

 است؟ ریز ندیفرآ کدام مانند کاغذ دیتول ندیفرآ در ژنهیاکس آب کاربرد-73

 لیاتومب در نیبنز سوختن( 2                                              آب در نمک شدن حل( 1

 وارید کردن رنگ( 4                دکنندهیسف ي مادّه با جوهر ي لکّه کردن پاک( 3

 پاک مشابه واقع در که شود یم آمده دست به ریخم در کاغذ رنگ رفتن نیب از باعث ژنهیاکس آب  3  ي نهیگز پاسخ:

 .است دکنندهیسف ي مادّه کی با جوهر ي لکّه کردن

 مقدار) کنند؟ یم دایپ را یخوردگ نیتر شیب ماده، کدام از وانیل کی درون مرمر، سنگ از شده خرد ي تکّه کی -74

 .(است سان کی ماده سه هر از رفته کار به ي ماده

 مویل آب( 4                 مویل جوهر( 3                          سرکه( 2                   آب( 1

 جادیا مرمر سنگ در را یخوردگ نیتر شیب جوهرنمک ،یدرس کتاب 26 ي صفحه شیآزما به توجهّ با  3  ي نهیگز پاسخ:

 .کند یم

 هستند؟ یعیطب موادّ یهمگ نهیگز کدام موارد -75
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   شن -آهن معدن سنگ -مس معدن سنگ -خام نفت( 2                          کاغذ -مرمر سنگ -نمک -ریحص ین( 1

  دفتر -آب -کیلاست -درخت( 4           مس معدن سنگ -پنبه -یمدادرنگ -فیک( 3

. دارند وجود عتیطب در یهمگ شن و مس معدن سنگ آهن، معدن سنگ طلا، خام، نفت ر،یحص ین  2  ي نهیگز پاسخ:

   .است حیصح «2» ي نهیگز نیبنابرا. هستند یمصنوع مواد دفتر و کی،لاستیرنگ مداد ف،یک کاغذ،

 شود؟ یم استفاده يا ماده چه از کاغذ در صاف سطح جادیا يبرا کاغذ ي هیته در-76

 نشاسته( 4                   میسد پرمنگنات( 3                               کیپلاست( 2                                 کلر( 1

 انجام بهتر آن يرو نوشتن تا شود صاف کاغذ سطح تا کنند یم استفاده نشاسته از کاغذ ي هیته در  4  ي نهیگز پاسخ:

 .شود مقاوم خوردن تا و یبرابرپارگ در کاغذ نیهمچن شود،

 ست؟ین مناسب حال زمان  ي استفاده يبرا ما اکانین اطلاعات ي رهیذخ و ثبت يها روش لیدل چه به -77

 شده دیتول آثار و اطلاعات زانیم شیافزا( 2                                نیزم ي کره تیجمع کاهش( 1

 اکانین يها روش از یآگاه و علم نبودن( 4                                              ارکمیبس يماندگار( 3

 و یفرهنگ آثار و یعلم اطلاعات جهینت در کرد، دایپ شیافزا نیزم ي کره تیجمع زمان، گذشت با  2 ي نهیگز پاسخ:

 . نبود یکاف اطلاعات ي رهیذخ و ثبت جهت یمیقد يها وروش شد دیتول يادیز یاجتماع

 

 متوسط 

 مراحل تهیه کاغذ از چوب را به ترتیب نام ببرید. )فیزیکی یا شیمیایی بودن نیز ذکر شود( -78

1 2 3 4 5 6 

      

      

 : پاسخ

1 2 3 4 5 6 



 پاسخنامه / علوم تجربی ششم دبستان                                                                      نسرگذشت دفتر مدرس دوم: 

 

23 

 
 

 

حمل چوب به  بریدن درخت

 کارخانه

کندن پوست تنه 

 درخت ي

تبدیل به تکهّ 

 هاي ریز چوب

تبدیل تکه هاي 

ریز چوب به 

خمیر و از بین 

 بردن رنگ آن

خشک کردن 

خمیر و تهیه ي 

 کاغذ

 فیزیکی فیزیکی فیزیکی فیزیکی _ فیزیکی

 

 خانه بالکن به آنها. بود ریام لهیت از شتریب جرم با و بزرگتر یعل لهیت اما داشتند لهیت کی هرکدام ریام و یعل( الف -79

 خاک، ظرف در ها لهیت ندکر رها با شما نظر به. کردند رها شان خانه اطیح در یخاک ظرف در را ها لهیوت رفتند شان

 . دیده حیتوض ؟ چرا شوند؟ یم درست هم مثل ها گودال

 .دیسیبنو را گذشتگان يها وهیش به ها نوشته داشتن نگه يها روش  بیع 2 و تیمز 2(  ب

 م؟یکن تیرعا دیبا را ینکات چه ژاول، آب و ژنهیاکس آب از  استفاده هنگام( ج

 .است تر قیعم شده درست گودال باشد، بزرگتر لهیت هرچه ستندین هم ي اندازه هم ها لهیت چون ر،یخ( الف: پاسخ

 . ستیز طیمح يبرا یآلودگ گونه چیه نداشتن -2 کاغذ دیتول يبرا درختان ادیز نشدن قطع -1: ایمزا (ب

          ها نوشته رفتن نیب از و ها سنگ شدن خرد -2 ها نوشته رفتن نیب از و چوب سوختن ای شدن دهیپوس -1:  بیمعا 

 .( است یکاف مورد 2. سدیبنو گرید درست لیدل هر آموز دانش  ای)

 بیترک از - 3. مینکن استفاده ژنهیاکس آب از بسته يفضا در - 2میزیبپره خود پوست با ژنهیاکس آب تماس از -1 (ج

 . میکن زیپره جداً ها کننده پاک و ها ندهیشو ریباسا ژاول آب

  دارد؟ نیزم سطح يرو در شده جادیا گودال در يریتاث چه سنگ شهاب سرعت( الف -80

  م؟یکن مات را کاغذ چگونه و م؟یده شیافزا را کاغذ استحکام چگونه( ب

 .دیسیبنو بیترت به را کاغذ افتیباز مراحل( ج

 کرد؟ دیبا چه تر درست جهینت کسب يبرا  یعلم یبررس هر در ( د

 .شود یم شتریب گودال عمق باشد شتریب سنگ شهاب سرعت هرچه( الف: پاسخ

 . میکن یم مات را کاغذ گچ کردن اضافه با. میکن یم ادیز را کاغذ استحکام نشاسته کردن اضافه با (ب
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 مخصوص، ظرف در کاغذ يها زباله دادن قرار: 2                                                         ، ها زباله از کاغذ کردن جدا: 1 (ج

 ، کاغذ کردن خرد: 4                                                 ، کارخانه به يکاغذ يها زباله حمل: 3

  ها، یناخالص گرفتن: 6                                                                         کاغذها کردن سیخ: 5

       کردن خشک: 8                  شده گرفته چوب از که دیجد و تازه ریخم با کردن مخلوط: 7

 کاغذ دیتول: 9

 . کرد تکرار را شیآزما(  د

 نادرست               درست.                                                                  دیکن مشخص را ریز مواد بودن نادرست ای درست -81

 ◯                      ◯             .                 هاست آن سخت نقل و حمل ها، سنگ يرو اطلاعات نوشتن بیمعا از یکی( الف

 ◯                      ◯              .                                                       شوند یم ساخته یمصنوع مواد از ، یعیطب مواد همه (ب

  ◯                       ◯                     .                                            دیا یم دست به چوب از که است یعیطب ماده کی کاغذ،( ج

 ◯                       ◯                            .                                                                 هستند یعیطب مواد از آهن و پنبه پشم،( د

  درست( الف :پاسخ

  .(شوند یم ساخته یعیطب مواد از یمصنوع مواد همه) تنادرس(ب

 .(است یمصنوع ماده کی کاغذ) نادرست(  ج

 .(است یمصنوع مواد از آهن) نادرست( د 

  چپ سمت ستون در که کاغذ ریخم در آن از استفاده علّت به را راست سمت  ستون در موجود مواد از کی هر -82

 پلاستیک

 نشاسته

 گاز کلر

 گچ
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 کردن آب ضدّ: کیپلاست: پاسخ

 پلاستیک: ضدّ آب کردن کاغذ 

 کاغذ استحکام شیافزا: نشاسته

 کاغذ ریخم از يرنگبر: کلر گاز

 کاغذ کردن مات: گچ

 .دیسیبنو را کاغذ ریخم ي هیته در ریز موادّ از استفاده علّت -83

 الف( نشاسته:

 ب( گچ:

 : الف( افزایش استحکام کاغذ پاسخ

 ب( مات کردن کاغذ

 آزمون کی يبرگزار يبرا. شود قطع درخت اصله 4 دیبا یبیتقر طور به یبرگ 500 یدرس کتاب جلد 200 هیته يبرا -84

 دفترچه هر و بوده یدرس کتاب کاغذ اندازه به ها آن از کدام هر دفترچه کاغذ اندازه که کننده نفرشرکت 5000 با

 درخت باید قطع شود؟ چند است، برگ 10 يدارا

 500×  200=  100000 برگ.  شود قطع درخت اصله 4 دیبا کاغذ برگ 100000 هیته يبرا -

 5000×  10=  50000 برگ                                        :آزمون يبرا ازین مورد يها برگ تعداد

 

 

 

؟ =
50000 × 4

100000
=

200000

100000
= 2 

 اصله درخت باید قطع شود.  2

 افزایش استحکام کاغذ

 مات کردن کاغذ

 ضدّ آب کردن کاغذ

 رنگبري از خمیر

 اصله درخت    برگه کاغذ

4
؟

                             100000
50000
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 دهید.هریک از موارد زیر را در جاي مناسب خود در جدول قرار  -85

 گچ ( -نشاسته -گاز کلر – ) پلاستیک 

 

 

 علت استفاده به کار رفته در تهیه کاغذی ماده 

 رنگبندي از خمیر کاغذ 

 مات کردن کاغذ 

 افزایش استحکام کاغذ 

 ضد آب کردن کاغذ 

 

 پاسخ:

 علت استفاده به کار رفته در تهیه کاغذی ماده 

 رنگبندي از خمیر کاغذ گاز کلر

 مات کردن کاغذ گچ

 افزایش استحکام کاغذ نشاسته

 ضد آب کردن کاغذ پلاستیک

 

 .دیکن پر را ریز یخال يجاها-86

 هیته هم …… و …… از توان یم را کاغذ هرچند است؛ ……  کاغذ، ساخت ازین مورد خام و یاصل ي مادّه( الف

 .کرد

 .رسد یم نیزم به ……  باشد، تر شیب جسم سطح هرچه ،يبلند کی از جسم کی کردن رها در( ب

 (شکرین - پنبه – چوب) ای پنبه -شکرین -چوب( الف  پاسخ:

 (تر آرام ای کندتر ای) رترید( ب
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 .دیببر نام ستند،ین افتیباز قابل که را ییها کاغذ از مورد چهار -87

 .یبهداشت يها کاغذ و ییغذا موادّ ،ینفت موادّ روغن، به آغشته يکاغذها ،یرنگ يمقوا مرغ، تخم ي شانه پاسخ:

 .(دیببر نام مورد 3) داشت؟ خواهد ییایمزا چه ،دیده انجام را کاغذ افتیباز عمل شما اگر -88

 و شغل جادیا -ما اطراف در زباله زانیم کاهش -يانرژ مصرف در ییجو صرفه -هیاولّ خام مواد در ییجو صرفه پاسخ:

 آب مصرف کاهش -یآلودگ زانیم کاهش-افراد يبرا درآمد

 شود؟ ینم استفاده یافتیباز يکاغذها دیتول يبرا ییکاغذها چه از-89

 .یبهداشت يکاغذها و ییغذا موادّ ،ینفت موادّ روغن، به آغشته ي جعبه ،یرنگ يمقوا مرغ، تخم  ي شانه

 کاغذ ي هیته يبرا آن درختان از که ییها جنگل) ها جنگل مساحت و کاغذ مصرف زانیم ي رابطه ر،یز نمودار -90

 سیر می کنید.                            ف( در یک کشور نشان می دهد آن را چگونه ترا( کنند یم استفاده

 مصرف کاغذ
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 یم قطع يتر شیب درختان شود، تر شیب کاغذ مصرف هرچه پس. شود یم استفاده درختان از کاغذ ي هیته يبرا پاسخ:

 مساحت سطح جنگل کاهش می یابد. جه،ینت در. شوند

 از گذشته يها انسان که یلیوسا و مواد تر شیب و میکن یم استفاده ها آن از ما امروزه که یلیوسا و مواد تر شیب -91

 هستند؟ يمواد چه چپ، به راست از بیترت به کردند، یم استفاده ها آن

 مصنوعی  –( مصنوعی 2 یعیطب – یعیطب( 1

 مصنوعی  -( طبیعی4 یعیطب – یمصنوع( 3

 طور به م،یکن یم استفاده ها آن از ما امروزه که یلیوسا و مواد تر شیب  (یدرس کتاب 12 ي صفحه)  3 گزینه يپاسخ : 

 یعیطب مواد در يادیز رییتغ که نیا بدون گذشته يها برعکس،انسان. هستند یمصنوع مواد و شوند ینم افتی یعیطب

 .          کردند یم استفاده ها آن از کنند، جادیا

 تعداد کاغذ، افتیباز و درخت از کاغذ ي هیته يبرا یدرس کتاب ریتصاو در شده داده نشان یکل مراحل به توجه با-92

  … کاغذ افتیباز مراحل

 .است درخت از کاغذ ي هیته مراحل تعداد از تر شیب یکی (1

 .است درخت از کاغذ ي هیته مراحل تعداد از تر کم یکی (2

 .است درخت از کاغذ ي هیته مراحل تعداد از تر کم دوتا (3

 مساحت جنگل ها                   
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 .است درخت از کاغذ ي هیته مراحل تعداد از تر شیب دوتا (4

 تا دو پس تاست، 4  کاغذ افتیباز مراحل تعداد ، یدرس کتاب در شده داده نشان مراحل به توجه با 3 گزینه يپاسخ : 

 .است درخت از کاغذ ی هیته مراحل تعداد از تر کم

 است؟ یعیطب مواد جزو ریز موارد از تعداد چه  -93

 «هوا شه،یش ،یسفال کوزه پشم، طلا، یمعدن سنگ کفش، فرش،»

 چهار( 4                   سه( 3                             دو( 2                     کی( 1 

 يرییتغ ها آن در انسان و شوند یم افتی عتیطب در که هستند يمواد پشم و طلا یمعدن سنگ هوا،  3 گزینه يپاسخ :  

 .است نکرده جادیا

 400 مدرسه کی در. شود قطع درخت اصله 3 دیبا یبیتقر طور به یبرگ 500 دفتر ای کتاب جلد 200 ي هیته يبرا -94

 آموز دانش

 نیتام يبرا کند، مصرف یبرگ 100 دفتر 10 آموز دانش هر یلیتحص سال انیپا تا متوسط طور به اگر. کنند یم لیتحص

 گردد؟ قطع دیبا درخت اصله چند باًیتقر آموزان ندانشیا دفاتر

 اصله 12( 4                        اصله 9( 3                              اصله 6( 2                      اصله 3( 1

 قطع درخت اصله 3 ،(کاغذ برگ 100000 يبرا یعنی) یبرگ 500 دفتر ای کتاب جلد 200 ي هیته يبرا  4 گزینه يپاسخ : 

 .شود یم

 یم مصرف برگ 1000 یعنی ،یبرگ 100 دفتر 10 آموز دانش هر چون) آموز دانش 400 با مدرسه کی يبرا

 .است ازین سال آخر تا برگ 400×1000=400000.(کند

 .است ازین درخت اصله  3×4= 12 کاغذ برگ 400000  يبرا پس است، ازین درخت اصله 3 ← کاغذ برگ 100000 يبرا

 و پرتقال موترش،یل نمک، جوهر قیرق محلول اچ یپ ي دهنده نشان ،یبیتقر طور به ریز نمودار میکن فرض اگر -95

 است؟ مواد نیا از کی کدام به مربوط( د) تا( الف) موارد از کیهر صورت، نیا باشد،در یترش ي سرکه

 نمودار

 پرتقال -د  ،یترش ي سرکه -ج  جوهرنمک، -ب  موترش،یل – الف (1
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 یترش ي سرکه -د پرتقال، -ج جوهرنمک، -ب موترش،یل – الف (2

 پرتقال -د ،یترش ي سرکه -ج موترش،یل -ب جوهرنمک، – الف (3

 یترش ي سرکه -د پرتقال، -ج موترش،یل -ب جوهرنمک، – الف (4

 7 به آن اچ یپ باشد، تر فیضع دیاس هرچه و تر کینزد صفر به آن اچ یپ باشد، تر يقو دیاس هرچه 3 گزینه ي پاسخ : 

 .است حیصح «3» ي نهیگز نیبنابرا. است تر کینزد

 م؟یندار ییایمیش رییتغ کی و یکیزیف رییتغ دو نهیگز کدام در کاغذ، ي هیته مراحل به توجّه با-96

 چوب زیر يها تکه به درخت ي تنه لیتبد –  ریخم کردن خشک – ریخم به چوب پسیچ لیتبد (1

 درخت دنیبر – درخت ي تنه پوست کندن – کاغذ ریخم رنگ بردن نیب از (2

 چوب پسیچ ي هیته - درخت ي تنه پوست کندن – ریخم به چوب پسیچ لیتبد (3

 کاغذ ریخم کردن خشک – چوب دنیبر – چوب پوست کندن (4

 ،«4» ي نهیگز در یول میدار ییایمیش رییتغ کی و یکیزیف رییتغ دو «3» و«2» ،«1» يها نهیگز در 4 گزینه ي پاسخ : 

 .میدار یکیزیف رییتغ سه

 يبرا بیترت به را مواد کدام م،یکن دیتول دارد هم یخوب استحکام که یرنگ ضدآب يکاغذ وانیل کی میبخواه اگر -97

 م؟یببر کار به آن، يبرا شده گفته يها یژگیو

 نشاسته  -گچ –( پلاستیک 2                                                     نشاسته – رنگ – کیپلاست( 1

 گچ  -نشاسته -( رنگ3                        گچ – کیپلاست – رنگ( 3

 ک،یپلاست از بیترت به دیبا دارد زین یخوب استحکام که یرنگ ضدآب يکاغذ وانیل کی دیتول يبرا 1گزینه ي پاسخ : 

 .میکن استفاده نشاسته و رنگ

 رییتغ آن، ي هیته مراحل از مرحله چند در کاغذ، به درخت لیتبد مراحل به توجه با و یدرس کتاب به توجه با -98

 دهد؟ یم رخ یکیزیف

1 )4                                                     2 )3                                                 3 )2                                      4 )5 
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 دهد یم رخ ییایمیش رییتغ آن رنگ بردن نیب از و ریخم به چوب زیر يها تکه لیتبد ي درمرحله 1گزینه ي پاسخ : 

 به درخت لیتبد درختان، ي تنه پوست کندن درخت، دنیبر ي درمرحله. کند یم رییتغ چوب يها یژگیو آن یط رایز

 دهد یم رخ یکیزیف رییتغ کاغذ ي هیته و ریخم کردن وخشک( چوب پسیچ) چوب زیر يها تکه

 است؟ حیصح ژنهیاکس آب مورد در ریز يها جمله از مورد چند-99

 .                                       کرد يخوددار دیبا دست پوست با آن میمستق تماس از( الف

 .شود ينگهدار دیبا روشن يجاها در ای شفاف يها ظرف در(ب

 .             کرد استفاده آن از دینبا بسته يفضاها در( پ

 .کنند یم مخلوط سرکه با را آن يکار هر انجام براي (ت

1 )2  2 )1 3 )4 4 )3 

 کیتار يجاها در را ژنهیاکس آب. کرد يخوددار دیبا دست پوست با ژنهیاکس آب میمستق تماس از   1گزینه ي پاسخ : 

 ژنهیاکس آب از که یزمان. کرد استفاده بسته يفضاها در آن از دینبا گاه چیه. کنند یم يدار نگه رهیت يها ظرف ای

 .کنند یم اضافه سرکه ها آن مخلوط به شود، استفاده میپتاس پرمنگنات رنگ بردن نیب از يبرا

 شود؟ یم استفاده کاغذ کردن مات و استحکام شیافزا کردن، آب ضد يبرا بیترت به مواد کدام از -100

 کیپلاست _ نشاسته _ کلر گاز( 2                           کلر گاز _ نشاسته _ گچ( 1

 نشاسته _ گچ _ کیپلاست( 4                               گچ _ نشاسته _ کیپلاست( 3

 کاغذ کردن مات يبرا گچ از و استحکام شیافزا يبرا نشاسته از کردن، آب ضد يبرا کیپلاست از 3گزینه ي پاسخ : 

 .شود یم استفاده

 هستند؟ یعیطب یهمگ ریز مواد از  گروه کدام-101

  دمدا _ شهیش _ کیلاست _ درخت(  2                                    خاک _ پنبه _ فیک _ دارو( 1

 چرم _ باران آب _ شن _ آجر( 4                       خام نفت _ سنگ _ ییدارو اهیگ _ ریش( 3

 مواد جز موارد ي هیبق و. هستند یمصنوع مواد یهمگ چرم فیک دارو، مداد، شه،یش ک،یلاست آجر،  3گزینه ي پاسخ : 

 .باشند یم یعیطب
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 ماده کی که کاغذ سراغ به ها انسان یمختلف لیدلا به اما است ها سنگ يرو اطّلاعات ثبت يایمزا از..............  -102

 .بردند یپ آن ساخت دانش به سمرقند در حیمس لادیم از............... حدود و است،رفتند.......... 

 شیپ سال 700 - یمصنوع - آسان نقل و حمل (1

 پس سال 700 - یمصنوع- یطولان مدّت يبرا ماندن یباق (2

 پس سال 700 _ یعیطب _ آسان ونقل حمل (3

 شیپ سال 700 _ یعیطب _ یطولان مدّت يبرا ماندن یباق (4

 بیمعا از دشوار نقل و حمل و ها سنگ يرو اطّلاعات ثبت يایمزا از یطولان مدّت يبرا ماندن یباق  2گزینه ي پاسخ : 

 دانش به سمرقند نام به ینیسرزم در حیمس لادیم از پس سال 700 حدود مسلمانان. هااست سنگ يرو اطلاعات ثبت

 .بردند یپ است، یمصنوع مادهّ کی که کاغذ ساخت

 است؟ حالت کدام به اتاق يدما در پرمنگنات میپتاس -103

 رنگ یب يجامد (1

 رنگ یب یعیما (2

 رنگ بنفش يجامد (3

 رنگ  بنفش یعیما (4

 .باشد یم رنگ بنفش جامد بلور صورت به اتاق يدما در پرمنگنات میپتاس 3 گزینه ي پاسخ : 

 یدرست به کاغذ، هیته به مربوط مختلف يها ندیفرا در ریز مواد از کی کدام کاربرد ،یدرس کتاب به توجه با -104

 است؟ نشده انیب

 کاغذ ریخم رنگ بردن نیب از يبرا  ← کلر گاز و ژاول آب( 1

 دلخواه يها رنگ افتیدر يبرا رکاغذیخم کردن آماده يبرا ← گچ (2

 یفرسودگ مقابل در کاغذ ریخم مقاومت و استحکام شیافزا يبرا ← نشاسته (3

 رطوبت مقابل در مقاوم يها کاغذ دیتول يبرا ←  کیپلاست (4
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 .است کاغذ کردن مات منظور به کاغذ، دیتول ندیفرا در گچ از استفاده 2گزینه ي پاسخ : 

 دشوار 

 کاغذ دیتول در را مواد نیا استفاده علت.  روند یم کار به کاغذ ي هیته در که دهد یم نشان را موادي ریز جدول-105

 بنویسید. دوم ستون در

 علت استفاده به کار رفته در تولید کاغذی ماده 

  پلاستیک

  رنگ

  نشاسته

  کلر

  گچ

  آب اکسیژنه

  

 پاسخ: 

 علت استفاده به کار رفته در تولید کاغذی ماده 

 ضد آب بودن پلاستیک

 کاغذ رنگی رنگ

 مقاوم و محکم شدن نشاسته

 رنگبري کلر

 مات شدن گچ

 رنگبري آب اکسیژنه

 

 .دیسیبنو را خود لیدل م؟یکن اضافه يشتریب مقدار به کاغذ ریخم به دیبا را يمواد چه ونیزیتلو کارتن ي هیته يبرا-106

 کنند؟ یم درست تر میضخ را یافتیباز مواد از شده هیته یلونینا يها سهیک چراب( 

 و آب محلول 2 ي شماره بشر در و میدار ژنهیاکس آب و آب محلول یکم 1ي شماره( بشر) یشگاهیآزما ظرف در (ج
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 کدام در را یرنگ يکاغذها خرده. میکن رنگ یب را یرنگ يکاغذها خرده يتعداد میخواه یم. میدار پرمنگنات میپتاس

 م؟چرا؟یزیبر ظرف

 کرد؟ هیته کاغذ یمختلف انواع توان یم چگونه (د

 برسد ضربه ونیزیتلو به دینبا چون میکن یم اضافه شتریب را نشاسته و کیپلاست ون،یزیتلو کارتن ي هیته در( الف پاسخ:

 .باشد ضدآب کارتن شود یم باعث کیپلاست. باشد تر مقاوم کارتن شود یم باعث نشاسته و

 از عتریسر یافتیباز یلونینا يها سهیک است ممکن و دارد يتر کم مقاومت هیّاولّ مواد به نسبت یافتیباز موادّ چون (ب

 .شوند پاره هیّاولّ موادّ با شده هیته  یلونینا يسههایک

 .دارد يبر رنگ تیخاص ژنهیاکس آب چون.  1 شماره ظرف در (ج

 .کرد هیته را کاغذها از یمختلف انواع توان یم کاغذ، ریخم به مختلف ییایمیش موادّ افزودن با (د

 رسند؟ یم نیزم به زمان کی در جسم دو هر  ایآ. میکن رها نیزم سمت به يبلند کی از را جسم دو یوقت( الف -107

 چرا؟

 آب تریل یلیم7 عیما نیا به و ختیر آب بشر کی در را  پرمنگنات میپتاس بلور دانه 6 ای 5 شیآزما کی در اکرم (ب

 سد؟ینو یم را يا جهینت و مشاهده چه اکرم شما، يها یدانستن به توجه با. کرد هماضافه ژنهیاکس

 .دیده کامل حیتوض لیدل ذکر با ؟ییایمیش ای است؟ یکیزیف رییتغ اکرم شیآزما نیا (ج

 کرد؟ استفاده توان یم يمواد چه اکرم شیآزما در ژنهیاکس آب يجا به (د

 .رسد یم نیزم به رتریباشدد شتریب جسم سطح چه هر و.  دارد یبستگ هم، جسم سطح به چون -  ریخ( الف پاسخ:

 بنفش ای یصورت عیما رنگ زدیر یم ژنهیاکس آب یوقت  و شود یم بنفش آب رنگ زدیر یم  پرمنگنات میپتاس یوقت (ب

 . دارد يبَر رنگ تیّخاص ژنهیاکس آب چون.  شود یم کمرنگ

 عوض یکل طور به شود یم مزه و بو رنگ، شامل که پرمنگنات میپتاس و آب تیخاص چون.  است ییایمیش رییتغ (ج

 .شده

 ژاول آب و  کلر گاز (د
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 دفتر 2500 و برگ 500 دفتر 1000 به یلیتحص سال طول در تان، مدرسه ششم ي هیپا آموزان دانش میکن فرض اگر-108

 شود؟ قطع دیبا درخت چند دفترها نیا دیتول يبرا صورت نیا در ازدارند،ین یبرگ 40

 :صورت نیا در شود، قطع درخت اصله 3 دیبا یبرگ 500 دفتر جلد 200 دیتول يبرا که نیا به توجّه با

 (1000×  500( + )2500×  40= ) 500000+  100000=  600000  برگ

600000×3= 18   اصله شود، قطع دیبا که ییها درخت تعداد
100000

 =?⇒         

 

 نیست؟ مناسب حال زمان در استفاده براي ما نیاکان اطلاعات ي ذخیره و ثبت هاي روش دلیل چه به -109

 زیادي اجتماعی و فرهنگی آثار و علمی اطلاعات نتیجه در کرد پیدا افزایش زمین ي کره جمعیت زمان، گذشت باپاسخ:

  تولید

 چه؟ یعنی افتیبازالف(  -110

 برگ چند درخت، اصله 4 از استفاده با. شود یم استفاده درخت اصله 2 ،یبرگ 60 دفتر جلد 1400 ي هیته يبراب( 

    کرد؟ هیته توان یم دفتر

 مات يبرا را يا ماده چه کاغذ دیتول در( کرد؟د افتیباز را کاغذها یبعض توان ینم چرا دیده حیتوض مثال دو با( ج

 م؟یکن اضافه کاغذ کردن

 د( در تولید کاغذ چه ماده اي را بر اي مات کردن کاغذ اضافه کنیم؟

. میکن لیتبد مصرف قابل و یّۀاوّل ۀمادّ به دوباره را آن یافتیباز ۀماد يرو یراتییتغ انجام با یعنی افتیباز( الف پاسخ:

1400                                                    ب(                                                              × 60 =  برگ 84000

84000 ÷ 2 =                    درخت اصله هر برگ تعداد 42000

42000 × 4 =  برگ 168000

 .شود پاک کاغذ روغنِ تا برد یم ادیز ي نهیهز و شده چرب و یروغن که یخوراک مواد ای تزایپ ي جعبه کاغذ -1( ج

 .هستند یافتیباز يکاغذها خودشان ها آن چون مرغ تخم ي شانه کاغذ -2

 3 ؟

600000 100000 

 اصله درخت

 برگ
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( د.(است قبول قابل سد،یبنو درست لیدل با هم را یرنگ و یربهداشتیغ ای شده افتیباز بار کی يکاغذها آموز دانش اگر)

 .شود یم استفاده کاغذ کردن مات يبرا گچ

 چند درخت اصله 6 با. شود یم قطع درخت اصله 3 باًیتقر یبرگ 500 دفتر ای کتاب جلد 200 هیته يبرا میدان یم -111

 برگ می توان تهیه کرد؟ 50 دفتر

 ب( جدول مقابل را کامل کنید.

 پنبه(  -قرص سرماخوردگی -اسکناس -) نفت خام

 مواد مصنوعی مواد طبیعی

  

 

 .شود یم استفاده..........  از کاغذ کردن آب ضد يبرا و..........  از کاغذ کردن مات يبرا( ج

                                                                الف(  پاسخ:

200000= 4000برگ  50دفتر 
50

600000=200000برگه   
3

 = ؟

 

   ب(    

      

 

 پلاستیک  –ج( گچ     

 100000 ي هیته يبرا ازین مورد درختان تعداد برابر چند ،یبرگ 200 دفتر 500 و یبرگ 40 دفتر 2500 ي هیته يبرا -112

 م؟یکن قطع ددرختیبا کاغذ، برگ

 (2500×  40( + ) 500×  200= ) 100000+  100000=  200000   کاغذ برگ

 اصله درخت             3 برگ 100000

 اصله درخت             6 ؟

  

 موادّ مصنوعی موادّ طبیعی

 نفت خام

 پنبه

 اسکناس

 قرص سرماخوردگی
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 :پس. شود قطع دیبا درخت اصله 3 کاغذ، برگ 100000 ي هیته يبرا میدان یم

 ⇒?=6.               شود قطع درخت دیبا برابر 2

 

 انیب یدرست به کاغذ، هیته به مربوط مختلف يها ندیفرا در ریز مواد از کی کدام کاربرد ،یدرس کتاب به توجه با-113

 است؟ نشده

 کاغذ ریخم رنگ بردن نیب از يبرا  ← کلر گاز و ژاول آب(1

 دلخواه يها رنگ افتیدر يبرا رکاغذیخم کردن آماده يبرا ← گچ (2

 یفرسودگ مقابل در کاغذ ریخم مقاومت و استحکام شیافزا يبرا ← نشاسته (3

 رطوبت مقابل در مقاوم يها کاغذ دیتول يبرا ←  کیپلاست (4

 .است کاغذ کردن مات منظور به کاغذ، دیتول ندیفرا در گچ از استفاده 2گزینه ي پاسخ : 

 ست؟ین موضوع نیا يبرا یدرست لیدل نهیگز کدام. دارد يادیز گسترش ژنهیاکس آب از استفاده-114

 ارزان قیمتی است. يماده ( 2 .   است آسان آن ي هیّته روش( 1

 ( محلول غلیظ آن هیچ نوع بخاري ندارد.4 . ندارد ستیز طیمح يبرا يمضر یجانب محصول( 3

 گسترش باعث ریز يها یژگیو. کنند یم يدار نگه سرد و کیتار ،يدیاس یطیمح در  را ژنهیاکس آب 4گزینه ي پاسخ : 

 :است شده ماده نیا از استفاده

 بخار یاندک آن ظیغل محلول البته. )ندارد یسمّ بخار -3. است یمتیق ارزان ي ماده -2. است آسان آن ي هیّته روش -1

 -5. ندارد يمضر یجانب محصول -4( کرد يتر شیب اطیاحت آن ظیغل محلول با کار هنگام دیبا لیدل نیهم به دارد،

 .راستیپذ بیتخر ستیز

 شیافزا دیاکس يد کربن مصرف زانیداد؟م نخواهد رخ اتفاق کدام مزرعه، کی در گوسفندها ولد و زاد شیافزا با -114

 .ابدی یم

 .ابدی یم شیافزا ژنیاکس مصرف زانیم (2

100000 3 

 ؟ 200000
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 .ابدی یم کاهش ژنیاکس دیتول زانیم (3

 .ابدی یم کاهش دیاکس يد کربن مصرف زانیم (4

 :عهمزر کی در گوسفندها تیجمع شیافزا با 1گزینه ي پاسخ : 

 .ابدی یم شیافزا ها آن توسط دیاکس يد کربن دیتول و ژنیاکس مصرف زانیم - 1

 کاهش ها آن توسط ژنیاکس دیتول و دکربنیاکس يد مصرف زانیم جهینت در و ابدی یم کاهش مزرعه اهانیگ تعداد -2

 د.ابی یم

 ضخامت باشد، کسانی است، شده هیته چوب از يگرید و افتیباز روش به ها آن از یکی که کاغذ دو مقاومت اگر -115

 .کرد استفاده …… از توان یم افتیباز يبرا و است …… یافتیباز کاغذ

 هر دو نوع کاغذ  -( کم تر2                               کاغذ نوع دو هر - تر شیب( 1

 کاغذ تهیه شده از چوب -( بیش تر4                               چوب از شده هیته کاغذ - تر کم( 3

 باشد، کسانی است، شده هیته چوب از يگرید و افتیباز روش به ها آن از یکی که يکاغذ مقاومت اگر 4گزینه يپاسخ : 

 استفاده است، شده دیتول افتیباز روش به که يکاغذ از توان ینم افتیباز يبرا. است تر شیب یافتیباز کاغذ ضخامت

 (مرغ تخم ي شانه مانند. )کرد

 دارند؟ یوانیح و یاهیگ منشأ چپ به راست از بیرتت هب که است شده آورده یعیطب موادّ نهیگز کدام در-116

 پوست -( مداد رنگی4پشم                 -( کاغذ3ب                      چو – پنبه( 2                  پوست – چوب( 1

 پشم و پوست و یاهیگ منشأ با یعیطب موادّ چوب و پنبه. هستند یمصنوع موادّ یرنگ مداد و کاغذ 1 گزینه ي پاسخ : 

 .هستند یوانیح منشأ با یعیطب موادّ

 دارد؟ وجود یعلم غلط چند ریز متن در-117

 يجا در دینبا را یرسمّیغ ي مادهّ نیا. ببرد نیب از را مواد ي همه رنگ تواند ینم و است درنگیسف یعیما ژنهیاکس آب»

 از کاغذ ي هیته مراحل از پنجم ي مرحله در مادّه نیا. کرد استفاده بسته يفضا در ژنهیاکس آب از دیبا. قرارداد پرنور

 «.شود یم افزوده چوب، زیریها تکّه به درخت،

1 )4 2 )3 3 )2 4 )1 
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. شود ينگهدار کیتار يجا در دیبا و است یسمّ ژنهیاکس آب. است رنگ یب یعیما ژنهیاکس آب 1گزینه ي پاسخ : 

 درخت، از کاغذ ي هیته مراحل از پنجم ي مرحله در مادّه نیا. کرد استفاده بسته يدرفضا ژنهیاکس آب از دینبا چگاهیه

 .شود یم افزوده رکاغذ،یخم به

 …… ي شماره ي مرحله شود، یم انجام یکیزیف رییتغ آن در که درخت از کاغذ ي هیته مراحل از مرحله نیدوم-118

 .است …… آن يبعدی مرحله و است

 درخت ي تنه پوست کندن –( 2( )2                           کاغذ ریخم ي هیته –( 3( )1

 چوب زیر يها تکهّ به لیتبد –( 2( )4                           چوب پسیچ ي هیته –( 3( )3

 ي مرحله شود، یم انجام یکیزیف رییتغ آن در که درخت از کاغذ ي هیته مراحل از مرحله نیدوم 3گزینه ي پاسخ : 

 .است چوب پسیچ ي هیته آن يبعد ي مرحله و است درخت ي تنه کندنپوست ي مرحله یعنی( 3) ي شماره

 .شود ینم انجام چوب يرو ییایمیش ای یکیزیف رییتغ چیه شود یم حمل کارخانه به چوب که(  2) ي مرحله در: نکته

 است؟ یعیطب موادّ از تر شیب یدمّصنوع موا تعداد نهیگز کدام در-119

 ( نی به کار رفته در حصیر، پوست، سنگ آهن2                                           خام نفت  کاغذ، ماسه، سنگ،( 1

 ( پشم، آهن، قرص سرماخوردگی، شمع 4                                         پنبه خام، نفت مداد، ک،یپلاست( 3

 پشم پنبه، آهن، سنگ پوست، چوب، ر،یحص در رفته کار به ین خام، نفت ماسه، سنگ،: یعیطب موادّ 4گزینه ي پاسخ : 

 شمع ،یسرماخوردگ قرص آهن، مداد، ک،یپلاست کاغذ،: یمصنوع  موادّ

 یکیزیف رییتغ مرحله چند در دهند، یم نشان را درخت از کاغذ ي هیته مراحل از یبرخ که ریز موارد انیم در -120

 يها تکهّ لیتبد – درخت دنیبر –  کاغذ ي هیته و ریخم کردن خشک – درخت ي تنه پوست کندن)شود؟ یم انجام

 (کارخانه به درخت يها تنه و چوب الوار حمل –  آن رنگ نبردنیب از و ریخم به چوب زیر

 پنج( 4                          چهار( 3                          سه( 2                   دو( 1 

 ي هیته و ریخم کردن خشک» ،«درخت ي تنه پوست کندن» مراحل در شده، ذکر موارد انیم در  2 گزینه ي پاسخ : 

 بردن نیب از و ریخم به چوب زیر يها تکّه لیتبد» ي مرحله در. شود یم انجام یکیزیرفییتغ«درخت دنیبر» و«کاغذ

 .شود یم انجام ییایمیش رییتغ «آن رنگ
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 .ردیگ ینم صورت ییایمیش ای یکیزیف رییتغ چیه «کارخانه به درخت يها تنه و چوب الوار حمل» ي مرحله در


